



点赞拾金不昧 鄙视顺手牵羊

快递小哥丢包裹 环卫工寒风中传暖意

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 颜维维) 近日,合肥市瑶海区环卫工人刘贵章像往常一样在长江东路进行保洁工作时,远远看到旁边巷子里“躺”着一个大的编织袋,起初以为是垃圾,打算上前清理。可拿到手上发现很沉,检查一看,里面竟然装着一个包裹件,大大小小加起来十来个。

刘师傅心想,这一定是快递员遗失在路上的,但环顾四周也没看见有快递车,也找不到快递员的联系方式,刘师傅只能先将大包裹搬到一边,在寒风中等了一个多小时。刘师傅有点着急了,这时,碰巧一个快递员开车从刘师傅身边经过,他急忙拦住快递员询问这个包裹是他遗失的吗?快递员摇摇头,说这个包裹是中通的,于是帮助刘师傅联系了中通的快递公司,一起寻找快递员。

不久,一名快递小哥骑着快递车急匆匆

赶来。刘师傅在与失主认真核对清楚包裹袋后,将其归还给了快递小哥。

“车上的快递包裹太多了,加上这个巷子路况差,包裹掉了我也感觉不到,等我到下一个快递点的时候才发现有包裹掉了,当时特别着急,也回头找了很多地方,但都没有找到。”快递小哥说,“如果快递物品丢失,不但要照价赔偿,还会给寄件人带来麻烦。没想到被好心的刘师傅捡到,这么冷的天还在路边等我,真的太感谢了!”

“这么多快递物品要是真丢了,你肯定着急,还会遭受一笔不小的损失,既然我捡到了,找到失主是我该做的。”刘师傅说道。举手之劳冬日暖人心,像刘贵章这样拾金不昧的事例在环卫队伍中还有很多,他们不仅用扫帚清洁了城市环境,更用拾金不昧的传统美德温暖了市民的心。

多次偷窃同行外卖餐品 “小哥”被抓获

星报讯(记者 徐越蕾) “虽然只是十几、二十元,但是会被客户投诉不说,我们还要承担损失。谢谢你们这么快破案!”近日,合肥市公安局经开分局锦绣派出所快速破获数起盗窃外卖餐品案。

1月22日,外卖小哥小刘来到锦绣派出所报警称,在给顾客配送外卖过程中,将电动车停放在楼下几分钟,放在车上还没配送的外卖就不见了。民警通过调查取证发现,小刘上楼送餐时,一身穿黄色衣服的男子骑着电动自行车偷偷靠近,迅速将外卖拿走,显然是早有预谋。

民警通过调查发现,案发前后几天附近多个外卖小哥都遇到了同样的情况,作案人员与前述案件相同,都是偷偷跟在小哥后面趁机偷走了外卖。根据案件线索,警方将犯罪嫌疑人蒋某抓获。据蒋某交代,他也是一名外卖员,对外卖小哥的工作模式很了解,以为十几、二十几元的外卖“丢”了不会有人在意。

经查实,1月20日至22日期间,蒋某利用夜色掩护,连续多次在天门湖附近对其他外卖员外卖箱内的食物下手,涉案金额共200余元。目前蒋某因涉嫌多次盗窃,已被公安机关依法采取强制措施。

在岗坚守保供电 大雪城市有温暖

星报讯(李岩 记者 祝亮) 2月4日上午10点,在位于合肥市肥西县金寨南路和方兴大道交叉口附近的500千伏肥西变电站内,合肥供电公司变电运维中心值班员刘娜和刘元园正在开展设备低温特巡工作。

历经一夜大雪之后,整个肥西变电站披上了银色的“新装”,别有一番风景。在站内500千伏设备区内,刘娜和刘元园沿着巡视路线,拿起红外测温仪对全站设备进行带电检测工作,同步检查设备覆冰雪情况,及时消除安全隐患。“低温大雪天气过程中,电力负荷攀升迅速,开关引线线夹等设备可能会温度升高,影响正常电力传输,我们主要针对这些位置进行重点观测。”刘娜介绍道。

自当日上午8点开始,这两位女值班员和同事们一刻也没有歇着,她们不间断往返于现场设备区和值班室之间,观察着设备运行情况,内部有无受潮和凝露,扫除设备上覆盖的积雪,记录变压器上层油温等运行关键数据。寒风吹过,两人不由自主地瑟瑟发抖,手早已冻僵,但她们只是裹紧早已湿透的工作服,继续值守于现场,用女性特有的耐心和细心保障变电站平稳运行。“全站设备运行平稳,测温合格。”刘娜



在记录本上认真写下。

据了解,合肥市目前共有284座变电站,其中地区电压等级最高的500千伏变电站有肥西、众兴、长临河、紫蓬、龙门五座。它们作为皖中重要枢纽站点,24小时不间断将自远方而来的超特高压线路输送电力,源源不断配送至合肥千家万户,同时作为安徽中部“通道”,重要性不言而喻。2月4日上午,合肥地区500千伏变电站实时输送总负荷在400万千瓦以上,约占全市实时负荷的50.8%。

2024年春节将至,人员密集返乡带来的乡镇部分区域负荷激增,加之低温雨雪还在持续,这都给电力安全保供带来一定挑战。“由于此前各项准备措施充分得当,本次雨雪天气过程中,合肥主电网始终保持平稳运行状态,春节保供时段将至,我们已经做好充分准备迎接‘挑战’。”合肥供电公司电力调度控制中心副主任王洪波说。

安徽省口岸协会开展 外贸“单一窗口”有关专题讲座

近日,安徽省口岸协会三届四次会长工作会议在合肥召开,会议邀请省政府原副秘书长、协会高级顾问、专家咨询委员会专家张武扬围绕国际贸易“单一窗口”作专题讲座。

去年我省进出口总量突破8000亿元,达到8052.2亿元;出口总量突破5000亿元,达到5231.2亿元。进出口总量首次跃升全国第10,进出口增速跃升全国第8,居于长三角、中部第1,逆势增长7.8%。出口总量首次跃升全国第10,出口增速跃升全国第8,居于长三角、中部第1,增长11.3%。口岸作为对外开放的门户和经贸往来的桥梁,对推动我省外贸增长发挥出重要作用。今年,推进合肥机场、芜湖港智慧口岸试点建设已写进了我省《政府工作报告》。国际贸易“单一窗口”作为智慧口岸建设的重要载体,创建“单一窗口”,可精简通关手续,降低企业成本,促进贸易便利化,其推动外贸创新发展的潜在经济与社会效益非常突出。

张武扬从“单一窗口”的基本概念、我国“单一窗口”的发展基本情况、“单一窗口”建设存在的不足及问题、推进“单一窗口”发展的若干思考等几个方面进行了深入阐述。此次讲座立足智慧口岸建设,题材新、内容实,在我省口岸系统尚属首次,也是安徽省口岸协会专家咨询委员会的首场讲座。此次讲座为我省口岸持续推进工作制度创新、管理创新和模式创新,在政务服务、商务服务、金融服务等方面下功夫,拓展了新思路,力争建成与国际规则接轨、符合中央标准版要求、具有本地口岸特色、业务覆盖国际贸易全过程的单一窗口,利用新技术融合和大数据等新的生产要素实现多轮驱动,为增强我省外贸发展新动能,为开创现代化美好安徽建设新局面而做出口岸应有的贡献! 黄文中

绩溪县临溪镇:推进道德积分制

精神文明建设既要塑形也要铸魂,才能实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。2023年,绩溪县临溪镇积极探索实施道德积分制,以乡风文明建设为抓手,深入推进精神文明建设,大力培育文明新风。

量化积分标准,激发村民参与热情。临溪镇在全镇范围内推行道德积分制,以积分的形式记录村民的善行义举,激发村民参与乡村建设的积极性。积分内容涵盖社会公德、家庭美德、个人品德等方面。村民可以通过参与志愿服务、弘扬正气、热心公益等行为赚取积分,积分可在指定超市兑换生活日用品。这种以德获分、以分换物的激励机制,有效激发了村民参与乡村治理的热情。

强化积分管理,提升乡村治理水平。为确保道德积分制的顺利实施,临溪镇成立了专门的评议小组,负责积分的审核、公示和监督。各村建立道德积分管理台账,定期对村民积分进行公示,接受群众监督。通过积分制管理,村民的自我约束力得到了增强,乡村环境得到了明显改善,呈现出和谐有序的乡村新气象。

刘加乐 曹开发

肥东县:持续开展优化营商环境

冬至阳生,辞旧迎新,2024年肥东县公共资源交易中心将持续发力,在优化营商环境方面再创佳绩。

首先,坚持“放管服”改革思维和“互联网+交易服务”模式,保障项目交易有序开展。紧盯重点项目建设需求,不断创优服务,标前主动沟通、靠前服务,标中精准对接、容缺受理,压缩交易项目场内流转周期,助推项目高效落地。其次,保证取消招标采购文件工本费、政府采购项目投标保证金收取等政策不反弹,最大限度降低交易成本,减轻企业投标负担。全面清退历史沉淀保证金,有效纾解企业资金周转困难。持续推行电子保函缴纳投标保证金,及时答复12345县长热线、信访平台,同时鼓励企业在肥东县招标投标领域推广使用“中标贷”服务,为企优环境、为群众强服务。三是着力优化工作机制,按照“监管、服务、操作”三分离模式,进一步明确县直相关部门承担公共资源交易工作职责分工。运用好联席会商、分层对接机制,共同会商公共资源交易活动异议、质疑、投诉事项,切实解决公共资源交易过程中的问题。

据了解,2023年,该中心在合肥市级平台完成15个工程建设项目,在县级完成304个工程建设项目,完成224个政府采购项目,完成133个产权交易项目;完成26个评定分离项目,较好地完成了年度任务。

柯颖怡